



И Н Ф О Р М А Т О Р

**О РАДУ ОСНОВНОГ ЈАВНОГ ТУЖИЛАШТВА
У ЈАГОДИНИ ЗА 2016. ГОДИНУ**

Јануар 2016.године



Република Србија
ОСНОВНО ЈАВНО ТУЖИЛАШТВО
А.бр.5/2016
05.01.2016.године
Ј А Г О Д И Н А
БС

На основу чл. 39. Закона о слободном приступу информацијама од јавног значаја („Сл. гласник РС“ бр. 120/04, 54/07,104/09 и 36/2010) а у складу са Упутством за објављивање информатора о раду државног органа („ Сл. гласник РС“ бр. 68/10) Основно јавно тужилаштво у Јагодини, израдило је:

ИНФОРМАТОР О РАДУ ЗА 2016. ГОДИНУ

Информатор ће редовно бити ажуриран уношењем измена и допуна у садржају и подацима које ова публикација пружа.

Информатор о раду је ажуриран са стањем на дан 05.01.2016.године.

Циљ објављивања овог информатора је информисање лица заинтересованих за приступ информацијама од јавног значаја о основним подацима о уређењу Основног јавног тужилаштва у Јагодини као државног органа (опис овлашћења, обавеза, организационе структуре, подаци о буџету и средствима рада), о доступности и врсти информацијама од јавног значаја, обиму и начину остваривања права на приступ информацијама од јавног значаја.

Овај информатор садржи основне податке о организацији и раду Основног јавног тужилаштва у Јагодини, као и релевантне податке о начину омогућавања приступа информацијама од јавног значаја заинтересованим лицима, као и друге податке који су од значаја за садржину, обим и начин остваривања овог права.

1. ОПИС ОВЛАШЋЕЊА, ОБАВЕЗА И ОРГАНИЗАЦИОНЕ СТРУКТУРЕ

Основно јавно тужилаштво у Јагодини је самостални државни орган који гони учиниоце кривичних дела и других кажњивих дела, улагањем правних средстава штити уставност и законитост. Јавно тужилаштво врши своју функцију на основу Устава, закона, потврђеног међународног уговора и прописа донетог на основу Закона (чл. 2. Закона о јавном тужилаштву „Службени гласник РС“ бр. 16/2008, 104/2009, 101/2010, 78/2011, 101/2011, 38/2012 (Одлука Уставног суда), 121/2012, 101/2013, 111/2014 (Одлука Уставног суда), 117/2014, 106/2015.

Основно јавно тужилаштво у Јагодини основано је *Законом о седиштима и подручјима судова и јавних тужилаштава ("Службени гласник РС", број 116/2008)*, а са радом је почело 01.01.2010. године.

Народна скупштина Републике Србије на Десетој седници Другог редовног заседања у 2015. години, одржаној 21. децембра 2015. године изабрала је **Александра Цветковића** за јавног тужиоца у Основном јавном тужилаштву у Јагодини.

Стварна надлежност јавног тужилаштва прописана је чланом 14. *Закона о јавном тужилаштву* и одређује се у складу са одредбама закона које важе за утврђивање стварне надлежности суда (*Закон о уређењу судова*) пред којим јавно тужилаштво поступа, осим када законом није друкчије одређено.

Месна надлежност Основног јавног тужилаштва у Јагодини одређена је *Законом о седиштима и подручјима судова и јавних тужилаштава*.

Јавно тужилаштво као државни орган чине јавни тужилац, заменици јавног тужиоца и особље јавног тужилаштва. Функцију јавног тужилаштва врши Јавни тужилац, а сви у јавном тужилаштву подређени су Јавном тужиоцу (чл. 12. Закона о јавном тужилаштву „Службени гласник РС“ бр. 16/2008, 104/2009, 101/2010, 78/2011, 101/2011, 38/2012 (Одлука Уставног суда), 121/2012, 101/2013, 111/2014 (Одлука Уставног суда), 117/2014, 106/2015).

Надлежности Основног јавног тужилаштва у Јагодини (у даљем тексту Тужилаштва) врши Основни јавни тужилац непосредно и преко својих заменика. Основни јавни тужилац у Јагодини је **Александар Цветковић**.

Јавни тужилац је носилац управе у јавном тужилаштву и као такав одговоран је за правилан и благовремен рад јавног тужилаштва, у складу са Законом и Правилником о управи у јавним тужилаштвима. Јавни тужилац одређује организацију и рад јавног тужилаштва, одлучује о правима по основу рада заменика јавног тужиоца и о радним односима особља у јавном тужилаштву, отклања неправилност и одуговлачење у раду, стара се о одржавању самосталности у раду и угледу јавног тужилаштва и врши друге послове на које је овлашћен законом и другим прописом (чл. 34. Закона о јавном тужилаштву).

Када је јавни тужилац одсутан или спречен да руководи јавним тужилаштвом, тужилаштвом руководи заменик јавног тужиоца који је за то одређен.

Одлуком Државног већа тужилаца Србије од 24.12.2013.године („Службени гласник РС“ бр. 101/2013) одређен је број заменика у јавним тужилаштвима, те је одређено да у Основном тужилаштву у Јагодини наставља са вршењем функције **7. (седам) заменика јавног тужиоца**. Почев од 01.01.2015.године заменици Основног јавног тужиоца у Јагодини су

1. Дејан Ђорђевић
2. Миша Јовановић
3. Јасмина Ерак
4. Сташа Симић Петковић
5. Ненад Петровић
6. Горан Филиповић

Број и састав особља у Основном јавном тужилаштву у Јагодини утврђен је Правилником о унутрашњем уређењу и систематизацији радних места.

2. ПОДАЦИ О БУЏЕТУ И СРЕДСТВИМА РАДА

Основно јавно тужилаштво у Јагодини финансира се из буџета Републике Србије. Средства за рад добија по претходном одобрењу Министарства правде, а поред средстава уобичајених за ову врсту посла поседује компјутере и штампаче.

3. ПОДАЦИ У ПОГЛЕДУ ВРСТА УСЛУГА КОЈЕ НЕПОСРЕДНО ПРУЖА ЗАИНТЕРЕСОВАНИМ

Основно јавно тужилаштво у Јагодини поступа пред Основним судом у Јагодини и гони учиниоце кривичних дела за чије је пресуђење надлежан Основни суд у Јагодини, а која кривична дела су садржана у Кривичном законнику Републике Србије ("Сл. Гласник РС" бр. 85/2005,88/2005, 107/2005 и 72/2009.,121/2012.,104/2013.,108/2014 године).

Тужилаштво је државни орган надлежан за пријем кривичне пријаве. О свакој поднетој кривичној пријави тужилац мора да одлучи, а сходно Законику о кривичном поступку уколико нађе да иста не садржи довољно елемената на основу које би могао да одлучи о постојању кривичног дела и кривичне одговорности пријављеног лица, овлашћен је да од свих државних органа и других лица захтева и прикупи информације које су му потребне. Након ових предузетих радњи уколико нађе да не постоји основана сумња да је пријављено лице учинило пријављено дело или било које друго кривично дело за које се гони по службеној дужности, тужилац доноси решење о одбацивању кривичне пријаве. У супротном подноси захтев за спровођење истраге или оптужни предлог надлежном суду.

Најчешће тражене информације о раду тужилаштва тичу се тока поступка и радњи које тужилаштво предузима поводом кривичне пријаве, а лица којима овај државни орган најчешће пружа информације јесу оштећена лица- подносиоци кривичних пријава.

Основно јавно тужилаштво у Јагодини поседује информацију у вези са предметима у којима поступа, као и информације о свом раду, именима и примањима запослених, систематизацији радних места и слично.

Носачи ових информација су:

- списи предмета **КТ, КТО,КТПИ,ДТ,СТР.ПОВ,ПИ,КТР, КТН, КТЗ, ОИК, СК, КП, КТПЛ, ПТ, КТЖПЛ,Р...**

- извештаји о раду тужилаштва са ознаком "А", „Пов,,

- архивирани списи предмета са ознаком "А/А".

Радно време Основног јавног тужилаштва у Јагодини је од **07,30** до **15,30** часова.

Поједине процесне радње у поступку које се сматрају хитним и не трпе одлагање спровешће се без обзира на утврђено радно време.

Просторије Основног јавног тужилаштва у Јагодини налазе се на адреси: ул. **Књегиње Милице 15, Јагодина.**

Пиб број:106398868

Матични број: 17773496

Телефон: 035/242-539, број факса: 035/242-539.

Е-mail : ojtjagodina@gmail.com.

4. ОСТВАРИВАЊЕ ПРАВА НА ПРИСТУП ИНФОРМАЦИЈАМА ОД ЈАВНОГ ЗНАЧАЈА

Информација од јавног значаја је информација којом располаже орган јавне власти, настала у раду или у вези са радом органа јавне власти, садржана у одређеном документу, а односи се на све оно о чему јавност има оправдан интерес да зна.

Да би се нека информација сматрала информација од јавног значаја није битно да ли је извор информација орган јавне власти или које друго, лице, није битан носач информација

(папир, трака, филм, електронски медији и сл.) на коме се налази документ који садржи информацију, датум настанка информације, начин сазнавања информације, нити су битна друга слична својства информације.

Право на слободан приступ информацијама од јавног значаја није неограничено и тужилаштво неће омогућити остваривање права на приступ информацијама од јавног значаја, ако би тиме:

1. угрозио живот, здравље, сигурност или које друго важно добро неког лица.

2. угрозио, омео или отежао спречавање или откривање кривичног дела, оптужење за кривично дело, вођење предкривичног поступка, вођење судског поступка, извршење пресуде или спровођење казне, или који други правно уређени поступак, или фер поступање и правично суђење.

3. озбиљно угрозио одбрану земље, националну или јавну безбедност, или међународне односе.

4. битно умањио способност државе да управља економским процесима у земљи или битно отежао остварење оправданих економских интереса.

5. учинио доступним информацију или документ за којим је прописима или службеним актом заснованим на Закону одређено да се чува као државна, службена, пословна или друга тајна, односно који је доступан само одређеном кругу лица, а због чијег би одавања могле наступити тешке правне или друге последице по интересе заштићене Законом који претежу над интересом за приступ информацијама.

Подношење захтева

Захтев за остваривање права на приступ информацијама од јавног значаја подноси се Основном јавном тужилаштву у Јагодини у писаној форми и исти мора да садржи име, презиме и адресу тражиоца информације као и што прецизнији опис информације која се тражи. Тражилац не мора навести разлоге за захтев, а исти се може односити на обавештење, увид, издавање копије и упућивање.

Уколико захтев не садржи наведене податке овлашћено лице тужилаштва дужно је да тражиоца поучи како да те недостатке отклони или ће му доставити упутство о допуни. Уколико подносилац захтева у року од 15 дана по пријему упутства о допуни свој захтев не уреди овлашћено лице донеће закључак о одбацивању захтева као неуредног.

Захтев тражиоца информације може бити и усмен при чему се такав захтев евидентира и саставља записник, а на њега се примењују рокови као да је поднет писмено.

Одлучивање о захтеву

Тужилаштво је дужно да без одлагања, а најкасније у року од 15 дана од дана пријема захтева, тражиоца обавести о поседовању информације, стављањем на увид документа који садржи тражену информацију, односно изда му или упуту копију тог документа. Уколико није у могућности из оправданих разлога да то учини у наведеном року мора обавестити о томе тражиоца и одредити накнадни рок, који не може бити дужи од 40 дана од дана пријема захтева, а уколико не испоштује ни овај рок подносилац захтева може уложити жалбу Поверенику.

Тужилаштво по поднетом захтеву не мора тражиоцу омогућити остварити права на приступ информацијама од јавног значаја ако се ради о информацији која је већ објављена у земљи или на Интернету, па ће у одговору на захтев означити носач информације (број службеног гласила, назив публикације и сл), где је и када тражена информација објављена, осим ако је то опште познато.

Тужилаштво неће подносиоцу захтева омогућити остваривање права на приступ информацијама од јавног значаја ако тражилац злоупотребљава права на приступ информацијама од јавног значаја, нарочито ако је тражење неразумно, често, када се понавља захтев за исти или

већ добијеним информацијама или када се тражи велики број информација.

Тужилаштво неће подносиоцу захтева омогућити остваривање права на приступ информацијама од јавног значаја ако би тиме повредио право на приватност, право на углед или које друго право лица на које се тражена информација лично односи, осим:

1. ако је лице на то пристало
2. ако се ради о личности, појави или догађају од интереса за јавност, а нарочито ако се ради о носиоцу државне и политичне функције иако је информација важна с обзиром на функцију које то лице врши,
3. ако се ради о лицу које је својим понашањем, нарочито у вези са својим приватним животом, дало повода за тражене информације.

Уколико Тужилаштво одбије да у целини или делимично обавести подносиоца захтева о поседовању информације, да му стави на увид документ који садржи тражену информацију, да му изда, односно упуту копију тог документа, дужно је да донесе решење о одбијању захтева и да то решење писмено образложи, као и да у решењу упуту тражиоца на правна средства која може изјавити против таквог решења.

Када Тужилаштво удовољи захтеву неће доносити посебно решење него ће о томе сачинити службену белешку.

Увид у документ који садржи јавну информацију врши се у службеним просторијама тужилаштва и исти је бесплатан. Када тужилаштво изда, односно упуту копију документа који садржи тражену информацију подносилац захтева плаћа накнаду нужних трошкова израде односно упућивања.

За овлашћено лице за поступање по захтевима за слободан приступ информацијама од јавног значаја у Основном јавном тужилаштву Јагодина одређен је виши тужилачки сарадник **Јелена Лазаревић**.

Информатор о раду Основног јавног тужилаштва у Јагодини за **2016. годину** израђен је у писаној форми и након израде објављен је на огласној табли Тужилаштва, јер се за сада још нису стекли материјални услови за отварање сопственог Web сајта на Интернету.

Даном ступања на снагу овог Информатора престаје да важи Информатор о раду Основног јавног тужилаштва у Јагодини за 2015.годину.

Овај Информатор ступа на снагу осмог дана од дана објављивања на огласној табли Основног јавног тужилаштва у Јагодини.



ОСНОВНИ ЈАВНИ ТУЖИЛАЦ

Александар Цветковић

ПРИЛОГ: Образац захтева за приступ информацији од јавног значаја